

# 多国货币对美元大幅贬值 “跌跌不休”为哪般?

新华社记者 宿亮

最近一段时间以来,日元、韩元、印度卢比、印尼盾等多国货币对美元汇率大幅下跌,引发市场担忧新兴经济体资本市场稳定。这些货币近期走势呈现何种趋势?对相关国家经济产生了哪些负面影响?

分析人士表示,相关货币大幅贬值的主要原因是所谓“强势美元”,即美联储政策导致美元大幅升值,资本从新兴市场回流,加剧新兴经济体和世界经济面临的风险。

## 多国货币“麻烦缠身”

日本央行26日决定,维持现行货币政策不变,并没有如外界预期的那样实施量化紧缩。消息公布后,已连续走低的日元再度“跳水”,东京外汇市场日元对美元汇率跌破158日元兑1美元,再次刷新1990年5月以来的最低水平。

“走势令人震惊!”瑞穗证券首席日本策略师大森昭树接受媒体采访时说,这意味着日本政府将随时干预市场。不过,这名分析师表示,“现在要看美元了。美元如此强势,(日本)干预不会见效。”

就在几天前,人们还在担忧日元会不会跌破155日元兑1美元的“危险关口”。日本财务大臣铃木俊一23日表示:“对于过度的波动,将不排除任何选项妥善应对。”事实证明,政府的表态并没有改善市场情绪。

日元并非近期唯一“麻烦缠身”的货币。去年年底,韩元对美元汇率不到1300韩元兑1美元,目前已跌至近1380韩元兑1美元。4月16日盘中一度失守1400韩元关口。此前召开的美日韩财长会表示,三国“认识到日韩对于近期日元、韩元大幅贬值的严重关切”,将就外汇市场波动密切磋商。

同时,其他多个亚洲国家货币也呈现类似走势。印度卢比、印尼盾、马来西亚林吉特、越南盾、菲律宾比索等亚洲货币均持续走出下行曲线。印尼央行近日将三项主要利率水平上调25个基点,以“加强印尼盾汇率稳定”。分析人士质疑这一措施的效果,因为尽管印尼央行多次干预市场,也未能阻止印尼盾汇率从年初的水平贬值超5%。

## 大幅贬值“令人担忧”

货币是资本市场投资标的,贬值背后是资金流向当下利率更高的美元。货币是交易媒介,币值稳定对商业、贸易和民生至关重要。特别在全球化促使各国相互依存背景下,货币短时间内大幅贬值给各国带来严重负面冲击。

在日本,日元大幅贬值带来了严重的输入型通货膨胀,进口成本上升



3月20日,美国联邦储备委员会主席鲍威尔在华盛顿出席记者会。(资料图) 新华社记者 刘杰 摄

的背景下消费不断承压。日本第一生命经济研究所首席经济分析师熊野英生表示,如此贬值不会对出口企业有益,反而会导致好不容易稳定的食品价格、汽油等能源价格再次上涨。

在韩国,由于食品和能源严重依赖进口,韩元贬值导致通胀走高。今年3月,韩国消费者价格指数(CPI)同比上涨3.1%,超出市场预期和韩国央行目标区间。韩国民众生活压力明显加重。另外,韩元贬值还会引发资本外流、扰乱金融市场。

在印尼和越南等国,由于经常账户赤字、通胀率和外债水平较高,本币大幅贬值让偿还巨额外债及利息变得更为困难,对经济稳定构成更大风险。

值得注意的是,人民币在外汇市场展现出较强韧性。中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长朱鹤新近日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上说,人民币对一篮子货币稳中有所升,在全球货币中表现稳健。跨境资金流动总体均衡,外汇储备总体稳定。

## 强势美元“收割全球”

绝大多数分析师在谈及亚洲多国货币贬值时,都会将原因归结到“强势美元”。美国联邦储备委员会把基准利率保持在高位,加之近年来地缘局势持续紧张,导致全球资金流向美元。

从短期走势看,本月16日,美联储主席鲍威尔的一番表态是不少亚洲货币大幅贬值的直接诱因。鲍威尔在当天的一场活动中说,最新通胀数据显示,美联储需要更长时间才能积累降息所需的信心。换句话说,他在暗示美联储并不急于降息。

消息一出,市场哗然。去年起,市场普遍认为美联储将于今年降息。当美联储立场转变,投资者心理发生变化。衡量美元对六种主要货币的美元指数飙升,连创近期新高,直接导致不少亚洲国家货币面临“抛售潮”。

本轮日元贬值实际始于2022年初。在新冠疫情期间进行了史无前例“大放水”的美联储,于2022年“急

转弯”,开始激进加息以应对通胀,给世界经济带来严重负面外溢效应,多种非美货币经历了多轮大幅贬值。

随着当前地缘局势紧张持续,美国通胀居高不下,美联储一旦继续在相当长时间里把基准利率维持在当下高位,或将加剧他国货币贬值,使资金持续流向美国,导致全球资本市场更加动荡。

不少分析人士表示,近年来,美国货币政策激进多变、财政政策“寅吃卯粮”,利用美元主导地位肆意收割全球财富、转嫁危机,不断引发国际市场动荡。

美联储大规模降息,不仅推动通胀飙升,更通过超发美元进口商品、投资他国等方式输出资本,收割全球财富;激进加息又导致全球流动性快速收紧,多种货币大幅贬值,以美元计价借贷的国家清偿债务压力骤增。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼此前表示,美联储政策导致美元大幅升值,资本从新兴市场回流,更高利率加剧了新兴经济体债务风险,令世界经济雪上加霜。

(新华社北京4月27日电)

## 美防长: 美有意援乌“爱国者”导弹系统 但需与他国合作

新华社华盛顿4月26日电(记者 邓仙来)美国国防部长奥斯汀26日表示,美国有意愿向乌克兰提供更多“爱国者”导弹防御系统,但相关援助需要通过与他国合作方能实现。

奥斯汀当天在美国国防部举行的新闻发布会上说,乌克兰如何获得急需的更多“爱国者”导弹防御系统“仍然有待确定”,美方正以“非常认真的态度”持续推进这项工作,希望能通过与他国合作,调配援乌“爱国者”导弹防御系统。

奥斯汀还说,“爱国者”导弹防御系统不是乌克兰当前唯一需要的,不应被视为“克敌制胜的法宝”。乌军需要获得由多种武器组成的“整合型防空和导弹系统”,美方目前正尽力向乌方提供除“爱国者”之外的防空武器。

当天早些时候,美国国防部宣布向乌克兰提供价值60亿美元的额外安全援助。此项援助没有新增的“爱国者”导弹防御系统,只有与其适配的导弹。此外,还包括与美方

此前援乌的“国家先进地对空导弹系统”适配的导弹,以及能使乌军目前使用的防空系统与西方国家援助的防空武器发射器、导弹、雷达等实现整合的装备。这批援乌武器将由美国政府向本国武器制造商采购,预计数月甚至数年后才能交付。

据美国媒体报道,乌克兰总统泽连斯基当天在由美国牵头、约50个国家参加的“乌克兰防务问题国际联络小组”线上会议上说,乌克兰目前仍需要至少7套“爱国者”或类似功能的导弹防御系统。

美国国会众议院和参议院日前先后表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案,为包括乌克兰和以色列在内的美国盟友和伙伴提供援助资金。24日,美国总统拜登将该法案签署成为法律。同日,拜登行使其行政权力批准一批价值10亿美元的援乌武器,包括多种导弹、火箭弹、炮弹、子弹以及多种类型的战车等。这批武器来自美国国防部现有库存,预计将较快运抵乌克兰。

## 以色列称 空袭加沙地带约25个目标

新华社耶路撒冷4月27日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列军方27日早发布战况通报说,过去一天以军在巴勒斯坦加沙地带空袭了约25个目标。

通报说,过去一天,以军战机和无人机对加沙地带约25个目标实施了空袭。在加沙南部汗尤尼斯,以军无人机袭击了一个火箭弹发射场。

在加沙中部,以军战机对数名巴勒斯坦人员及其所在建筑实施轰炸并将他们炸死;以军战机还在加沙中部空袭了一辆载有8名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员的车辆。

通报说,除此之外,以军还空袭

了加沙地带“恐怖组织”使用的建筑物、武器库以及地下设施等。

巴勒斯坦加沙地带消息人士26日告诉新华社记者,加沙城一座隶属于红十字国际委员会(简称红十字会)的建筑当天遭以军轰炸,已造成至少3人死亡。以色列军方和红十字会暂未对此事件作出回应。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成51人死亡、75人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.43万人死亡、逾7.7万人受伤。

## 朝鲜谴责 美国“国别人权报告”恶意指责朝鲜

新华社首尔4月27日电 据朝中社27日报道,朝鲜外务省发言人当日发表谈话,谴责美国近期发布的2023年“国别人权报告”恶意指责朝鲜。

发言人指出,美国人权状况惨不忍睹,国际社会有目共睹。美国此时此刻仍在提供巨额海外军援,为屠杀无辜平民行为张目。美国在制度上压迫本国国民,挑动民族、种族、宗教对立,美国暴力罪行以及虐待移民等侵犯人权的行为层出不穷。

“国别人权报告”与保障真正人权毫不相干,此举不过是美方为恶意指责其看不惯的国家并为其干涉内政、为阴谋颠覆社会制度正名搜集材料而已。

发言人说,美国国务院“国别人权报告”涉朝内容充斥着虚伪、捏造、偏见和敌意。朝方对此强烈不满,坚决反对,并正告美方立即停止干涉朝鲜国家主权和内政的行为。发言人表示,美方发布“国别人



## 胡塞武装称击落美军无人机

这张4月27日的视频截图显示,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在萨那发表声明。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚27日说,该组织在也门北部萨达省击落一架美国MQ-9“死神”无人机。

新华社发

### 三亚市自然资源和规划局 关于三亚凤凰水城D区项目三期 (D-02地块)A组团建筑设计方案 局部变更的批前公示

三亚凤凰新城实业有限公司建设的三亚凤凰水城D区项目三期(D-02地块)A组团位于市天涯区水城路,项目由30栋地上4层住宅楼、1栋地上1层物业管理用房及1个地下1层A组团地下室组成。现该公司申请在不改变原审批总容积建筑面积、建筑层数、建筑高度、建筑布局等前提下,对其建筑设计方案进行局部调整优化。一是对30栋住宅楼的A、B、C、D共四个户型内部平面功能布局进行调整优化,原户型面积保持不变,其中B户型由1房2厅1厨2卫调整为2房2厅1厨2卫;二是调整A组团地下室边界及入口位置,并优化地下停车位和部分设备用房平面功能布局。现按相关规定要求进行公示,征求有关利害关系人意见,公示时间为7个工作日,如需听证,请在公示结束前向我局提交听证申请,详情请登录三亚市自然资源和规划局网站http://zgj.sanya.gov.cn进行查询,如有意见,请在2024年5月9日前反馈我局。

三亚市自然资源和规划局  
2024年4月26日

### 三亚市自然资源和规划局 关于三亚凤凰水城D区项目四期A组团 D-05地块D103#-D114#、G44#-G46#住宅楼 建筑设计方案局部变更的批前公示

三亚凤凰新城实业有限公司建设的三亚凤凰水城D区项目四期A组团D-05地块D103#-D114#、G44#-G46#住宅楼位于市天涯区水城路,由12栋地上4层住宅楼、3栋地上5层住宅楼及1个地下1层B区整体地下室组成。现该公司申请在不改变原审批总建筑面积、计容建筑面积、建筑层数、建筑高度、建筑布局等前提下,拟对D103#~D114#住宅楼(共12栋)的A、B、C、D共四个户型内部平面功能布局进行调整优化,原户型面积保持不变,其中B户型由1房2厅1厨2卫调整为2房2厅1厨2卫。现按相关规定要求进行公示,征求有关利害关系人意见,公示时间为7个工作日,如需听证,请在公示结束前向我局提交听证申请,详情请登录三亚市自然资源和规划局网站http://zgj.sanya.gov.cn进行查询,如有意见,请在2024年5月9日前反馈我局。

三亚市自然资源和规划局  
2024年4月25日

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字  
整条按字数5元/字);一个证(正本、副  
本)380元/条。注销公告 360元/条  
广告咨询热线 0898-31885668

## 资讯广场

商讯众享,便民利民  
(每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058

地址:三亚市天涯区解放四路1085号

新闻大厦一楼广告运营中心

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

### 注销公告

#### 注销公告

三亚市新闻摄影协会(统一社会信用代码:51460200672519211)拟向登记机关申请注销,请与本协会有债权债务的单位及个人自公告之日起45天内来本协会办理清算手续。  
联系人:麦先生 联系电话:13807513659

### 遗失声明

- ★符永秋遗失坐落于三亚市凤凰镇桶井村委会白土村的集体土地房屋登记卡,证号:三集土房(2013)字第00478号,现声明作废。
- ★天舰(海南)海洋科技有限公司遗失公章一枚,现声明作废。
- ★林毅遗失南岛社区于2023年10月30日开具的安光光伏房屋证明,现声明作废。

- ★海南耀兴运输集团有限公司三亚分公司遗失道路运输经营许可证副本,许可证号:46020000048号,现声明作废。
- ★三亚市南山旅游记者联谊会遗失单位法人证书原件正、副本,统一社会信用代码:51460200C25987458,现声明作废。
- ★三亚市南山旅游记者联谊会遗失公章、财务章各一枚,现声明作废。

- ★三亚市大隆水利工程项目局遗失事业单位法人证书副本,统一社会信用代码:124602006931829694,现声明作废。
- ★三亚市海棠区项目投资服务中心遗失事业单位法人证书原件副本,统一社会信用代码:12460202MB1639973A,现声明作废。
- ★黎培佳遗失湖南师范大学毕业证书,证书编号:105425201905111101,现声明作废。